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З А П И С Н И К 
  са 17.  сједнице Представничког дома  

 Парламентарне скупштине  Босне и Херцеговине,  
одржане 30. новембра 2007. године 

 
 Сједница је  почела у 14.40 часова. Присуствовало је 39 посланика.  Оправдано су одсуствовали: 
Шемсудин Мехмедовић, Милица Марковић и Селим Бешлагић.  
 Из Савјета министара БиХ сједници су присуствовали министар Тарик Садовић и замјеници 
министара Фуад Касумовић и Сенад Шепић.  
 Из међународнх организација, сједницу су пратили: представници ОХР-а, ОЕБС-а, Савјета 
Европе, одређених амбасада, те представници невладиних организација - Центра цивилних иницијатива 
и Центра за промоцију цивилног друштва.  
 На почетку сједнице, на позив предсједавајућег, Дом је минутом ћутања одао  почаст трагично 
преминулом  Иви Лозанчићу, који је био посланик у Представничком дому Парламентарне скупштине 
БиХ у више мандата.  
  

У оквиру претходног питања, предсједавајући Живковић изнио је иницијативу Центра за терапију 
и рехабилитацију „Виве жене“, везану за обиљежавање међународних дана борбе против насиља над 
женама,  који се у свијету обиљежавају од 25. новембра до 10. децембра 2007. године. Додао је да је Азра 
Хаџиахметовић, на сједници Колегијума у проширеном саставу, иницирала да се и Парламентарна 
скупштина БиХ укључи у ову кампању коју је покренуо Савјет Европе.  

Предсједавајући је, у име Дома, констатовао да се Представнички дом  придружује овој кампањи 
и позива све институције државе и ентитета да свако у оквиру својих надлежности предузме све 
активност на успостављању  правног и сваког другог амбијента како би се обезбиједило ефикасно  
спречавање насиља над женама, али и сви други облици насилног понашања у нашој земљи.  
 
 Затим је предсједавајући образложио разлоге за заказивање ове сједнице Дома по хитном 
поступку, са само двије тачке дневног реда. 
 
 У расправи о предлогу дневног реда учествовали су: Азра Хаџиахметовић, Денис Бећировић, 
Јозо Крижановић, Момчило Новаковић, Драго Калабић, Мирко Околић, Бранко Докић и Халид Гењац.  
 Азра Хаџиахметовић предложила је да се измијени редослијед тачака дневног реда, тако да се 
као прва тачке разматрају споразуми, с обзиром на потребу давања сагласности ради њиховог хитног 
ратификовања.  Денис Бећировић предложио је да се као нова тачка дневног реда уврсти: Разматрање 
садржаја писма предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ које је упутио 
генералном секретару Савјета Европе 21. новембра 2007. године и усвајање закључка у вези са 
наведеним писмом. Посланик Бећировић је ставио примједбу на начин обраћања госп. Живковића, 
истичући да је требало да нагласи у писму да то чини у своје име и додао да је у писму изнесено низ 
дезинформација о стању и приликама у БиХ, чиме је нанесена штета угледу и дигнитету 
Парламентарне скупштине БиХ и комуникацији БиХ са Савјетом Европе.  
 Јозо Крижановић је, с обзиром на важност предложених тачака дневног реда и озбиљност 
ситуације, као и потпуно нови дневни ред 17. сједнице у односу на раније предложени, рекао да је ово 
требало да буде ванредна сједница Дома. 
 Предсједавајући Живковић објаснио је да Пословник Дома не садржи одредбе о могућности 
сазивања ванредне сједнице, тако да је одлучено да ово буде  17. сједница, јер је тако по редослиједу, а у 
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двевни ред 18. сједнице биће уврштене тачке које су биле у претходном дневном реду 17. сједнице, као 
и друге за које буду испуњени услови за разматрање.  
 Халид Гењац подржао је предлог Азре Хаџиахметовић, рекавши да је неопходно данас дати 
сагласност за ратификацију да би се Споразум о олакшицама код издавања виза примјењивао од нове 
године.  
 Послије расправе предсједавајући је на гласање дао предлог Азре Хаџиахметовић. Предлог је 
прихваћен са 36 гласова „за“ и  једним гласом „против“.  
 Даље је предсједавајући на гласање дао предлог Дениса Бећировића за допуну дневног реда  
наведеном тачком. Предлог није усвојен. „За“ је гласало 13 посланика, „против“ 23, „уздржан“ је био 
један посланик.  
 Послије гласања о предлозима у вези са дневним редом, предсједавајући Живковић је 
констатовао  да 17. сједница  Представничког дома има сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Давање сагласности за ратификацију: 
а)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о олакшицама код   
     издавања виза, 
б)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о реадмисији лица која  
     бораве без дозволе; 

2. Захтјев посланика Милорада Живковића, Нике Лозанчића и Бериза Белкића за разматрање 
Предлога измјена и допуна Пословника Представничког дома Парламентарне скупштине 
Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са чланом 127. Пословника. 

 
Ад. – 1. Давање сагласности за ратификацију: 

а)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о олакшицама код   
     издавања виза, 
б)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о реадмисији лица  
      која бораве без дозволе 
 

 Предсједавајући Комисије за спољне послове Славко Матић, у име Комисије, рекао је да је 
Комисија једногласна дала позитивно мишљење о споразумима из ове тачке, имајући у виду 
њихову важност и хитност давања сагласности за ратификацију. Обавијестио је Дом да је 
Комисија, уз позитивно мишљење, усвојила изакључак у двије тачке којим је изразила 
незадовољство због спорости досадашње процедуре о споразумима. 
 

У расправи су учествовали Јозо Крижановић, Денис Бећировић и Златко Лагумџија. Сви 
учесници у расправи сложили су се са констатацијом да је Савјет министара неоправдано каснио 
са достављањем споразума у парламентарну процедуру и упутили критику у том смислу према 
Савјету министара.  

Послије расправе Дом је дао сагласност за ратификацију: 
а)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о олакшицама код   
     издавања виза (за гласало 38, један посланик се уздржао), 
б)  Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о реадмисији лица која  
     бораве без дозволе (за гласало 35, један посланик се уздржао).  
 
Са 36 гласова „за“ (Федерација БиХ 23, Република Српска 13), без гласова „против“ и 

једним гласом „уздржан“, на предлог Комисије за спољне послове, усвојени су сљедећи 
закључци:   
 1. Комисија за спољне послове изражава незадовољство спорошћу у процесу од 
потписивања Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о олакшицама 
код издавања виза до ратификације, чиме су грађани доведени у позицију да ће у случају 
неблаговремене ратификације Споразума бити присиљени да плаћају двоструке трошкове 
за добијање виза. 
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   2. Комисија за спољне послове тражи комплетну информацију о процесу од 
потписивања Споразума између Босне и Херцеговине и Европске заједнице о олакшицама 
код издавања виза, 18. септембра 2007. године, до данас.“ 
 
Ад. - 2. Захтјев посланика Милорада Живковића, Нике Лозанчића и Бериза Белкића за   
             разматрање Предлога измјена и допуна Пословника Представничког дома  
             Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са  
             чланом 127. Пословника 
 
 У уводним напоменама предсједавајући је рекао да је, у настојању да се дође до 
прихватљивих измјена и допуна Пословника, Колегијум имао више од пет састанака са  правним 
тимом ОХР-а, те да је било више од осам различитих предлога. Коначни договор је постигнут на 
јутрошњем састанку са високим представником, када је постигнут консензус у Заједничком 
колегијуму оба дома.  

Послије уводних напомена предсједавајући је предложио и да се дискусија о захтјеву за 
хитни поступак ограничи на три минуте, а дискусија о Предлогу пословника на пет минута, 
додавши да је о овом предлогу било говора и на Проширеном колегијуму. 

 Поводом овог предлога предсједавајућег у расправи су учествовали: Момчило Новаковић, 
Златко Лагумџија, Денис Бећировић, Драго Калабић, Сефер Халиловић и Мартин Рагуж. 

У расправи су изнесена различита мишљења о скраћивању расправе – од оспоравања до 
подршке овом предлогу.  

Сефер Халиловић и Мартин Рагуж приговорили су зашто није обезбијеђен директан ТВ 
пренос ове сједнице.  
 Послије расправе усвојен је предлог предсједавајућег да се расправа о захтјеву за хитни 
поступак ограничи на три, а о Предлогу измјена и допуна Пословника на пет минута. За предлог 
је гласало 27 посланика (Федерација БиХ 18, Република Српска девет), девет посланика је било 
против, а један посланик  је био уздржан.  
 Послије гласања о предлогу трајања дискусије предсједавајући је прво отворио расправу о 
захтјеву за хитни поступак. 
 Није било расправе.  
 Са 31 гласом „за“ (Федерација БиХ 21, Република Српска 10), три „против“ и четири гласа 
„уздржан“ усвојен је захтјев  за хитни поступак. 
 У расправи и репликама  о Предлогу измјена и допуна Пословника учествовали су: Рифат 
Долић, Бранко Докић,  Ремзија Кадрић, Јерко Иванковић Лијановић, Момчило Новаковић, Златко 
Лагумџија, Бериз Белкић, Нико Лозанчић, Бакир Изетбеговић, Екрем Ајановић, Милорад 
Живковић, Мартин Рагуж, Драго Калабић, Лазар Продановић, Денис Бећировић, Јозо 
Крижановић, Винко Зорић, Славко Јовичић, Хаџи Јован Митровић, Сефер Халиловић и Адем 
Хускић.  
 Уз остало, у расправи је истакнуто:  
 Рифат Долић рекао је да је политичка криза плански пребачена у Парламентарну 
скупштину и да ће она бити разријешена оног момента када то одлучи шест странака које чине 
парламентарну већину. Истакао је да је једино рационално и мудро рјешење усвајање измјена и 
допуна Пословника у складу са предлогом високог представника, а Предлог измјена и допуна 
Пословника који је предмет расправе оцијенио је недореченим и двосмисленим. 
 Бранко Докић казао је да је Предлог у погледу неких рјешења могао бити прецизнији, али 
то се у овом тренутку није могло постићи. Што се тиче одредбе по којој чланови Колегијума могу 
усвојити закон у случају његовог неусвајања у Дому, истакао је да је то у ствари враћање на 
одредбе првог пословника усвојеног 1997. године, након потписивања Дејтонског мировног 
споразума. 
 Јерко Иванковић Лијановић предложио је усвајање закључка којим се задужује Колегијум 
Дома да од Уставног суда БиХ затражи тумачење члана IV 3.д) Устава БиХ који је преписан у 
члану 16. Предлога измјена и допуна Пословника, а који се односи на дефинисање већине 
потребне за доношење одлука у Дому.  
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 Момчило Новаковић истакао је да предложени текст измјена и допуна Пословника Дома 
није рјешење проблема него скидање одговорности с циљем избјегавања посљедица, а једина 
добра страна је што је криза измјештена ван Парламента. Нагласио је да Клуб посланика СДС-а 
неће подржати Предлог и додао да ће се сада јавити проблем у погледу тумачења уставне 
одредбе преписане у Пословнику. Такође, ставио је примједбу и на одредбу по којој, у случају 
неусвајања предлога закона у Дому, чланови Колегијума закон могу усвојити консензусом и о 
томе само обавијестити Дом.  
 Златко Лагумџија дискутовао је о питању постојања кворума у случају недоласка 11 
посланика из једног ентитета на сједницу Дома и оцијенио да према предложеним измјенама и 
допунама Пословника у поменутом случају ипак нема препрека за пуноважно одлучивање, што је 
став и међународне заједнице, као и да ова ситуација отвара могућност за различита тумачења.   
 Бериз Белкић истакао је да кворум чине 22 посланика, не узимајући у обзир 1/3 посланика 
са територије сваког ентитета, као што је до сада био случај, а то је управо оно што је предложио 
високи представник. 
 Бакир Изетбеговић рекао је да је захтјев високог представника у погледу усклађивања 
Пословника са Уставом и отклањања блокаде у раду Парламентарне скупштине у потпуности 
испуњен овим предлогом измјена и допуна Пословника.  
 Милорад Живковић је истакао да је рјешавању кризе договором разумних људи 
алтернатива  била  потпуно продубљивање кризе и можда одлазак у сасвим другом правцу, те да 
је договором о измјенама и допунама Пословника криза из Парламента на неки начин измјештена 
у друге институције. 
 Мартин Рагуж нагласио је да је веома важно да данас пошаљемо поруку јавности да је 
договор и компромис могућ и да нема поражених и побијеђених, а да ова земља иде напријед. 
 Јозо Крижановић рекао је да не може подржати Предлог измјена и допуна Пословника јер 
су рјешења садржана у њему двосмислена и већ на сљедећој сједници ће се јавити проблем 
његове примјене.  
 Хаџи Јован Митровић истакао је да је овај предлог измјена и допуна Пословника ништа 
друго до предлог високог представника, само написан другим ријечима, те да су на тај начин 
преварени народ и јавност у Републици Српској и додао да ће он гласати против овог  предлога.  
 Сефер Халиловић рекао је да ће он дати свој глас за овај предлог, али је изразио 
незадовољство што он није резултат компромиса и споразума, већ резултат притиска. 
 
 Након краћих дискусија Адема Хускића и Нике Лозанчића спроведено је гласање. 

Предлог измјена и допуна Пословника Представничког дома усвојен је са 27 гласова „за“ 
(Федерација БиХ 18, Република Српска девет), четири „против“ и седам гласова „уздржан“.  
 

Овим је реализован дневни ред. 
Сједница је завршена у 17.20 часова. 
Саставни дио Записника је транскрипт 17. сједнице. 
 

 
 
 
               СЕКРЕТАР                            ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
         Бранка Тодоровић                                                                др Милорад Живковић 

 
           


